



小档案

33岁的加祖里奇在NBA已经效力了9个赛季,职业生涯共打了525场比赛,场均得到4.7分4.4个篮板。在2002年的选秀大会上,加祖里奇被雄鹿选中,2010年6月20日,他被交易到了勇士。2011年2月23日,加祖里奇被勇士交易至篮网。上个赛季,他代表篮网打了14场比赛,场均2.8分和3.5个篮板。

丹·加祖里奇来了!昨天上午,江苏南钢新外援加祖里奇抵达南京禄口机场。这次来中国,加祖里奇带了四大箱行李,他告诉记者,因为要在南钢打一个赛季,他把全部家当都带来了。

上午11点20分,加祖里奇抵达住地黄埔大酒店,在俱乐部领导的陪同下,他还品尝了地道的南京菜。值得一提的是,加祖里奇的适应能力非常强,不仅对各种菜肴来者不拒,还轻松地用起了筷子,这让南钢俱乐部领导非常满意。

聚焦城运会

名宿质疑中国田径:潜规则害人不浅

前晚,城运会的田径比赛进入第三天,其中男子110米栏比赛吸引了大量观众的目光,更是引来了许多田径名宿到场观战,记者采访了年近七旬的跨栏名宿崔麟,谈起中国田径,这位老田径人一方面怀着希望,另一方面却也充满着忧虑。

崔麟是中国跨栏运动的传奇,曾经在1965年创造了13秒50的世界最好成绩,在1974年为中国夺得史上首枚田径亚运金牌。他是中国田径运动近50年的亲历者,却对记者直言:“中国田径,有太多‘不好说’。”

年龄造假现象严重

城运会开幕式当日,国家体育总局局长刘鹏在组委会例行会议上曾经公布这样一个数字,“截至当日,城运会共有58名运动员被查出年龄造假”。崔麟对这个数字十分敏感,当记者在采访时把这个数字说成38人时,这位老者立即纠正了记者:“是58人。”

崔麟对记者表示,现在在中国田径界,年龄造假问题似乎已经成为了“潜规则”;“你不造假你吃亏啊,以小打大谁打得过?肯定还有很多没有查出来的。”

提起困扰田径运动的另一个“顽疾”——兴奋剂问题,崔麟显得“痛心疾首”,“你看现在很多男运动员,他们的脸上长满了青春痘,很多女孩的肌肉像男孩子一样,这正常吗?”

崔麟说,兴奋剂能提高运动员一时的成绩,但最终会把人给“废了”,“你可以做一个调查,10年前参加城运会的,现在有几个还是运动员。年龄这么小就用了兴奋剂,一大了立马就‘弹回来了’,都废了。”

基层教练水平不高

崔麟忧虑地表示,现在在基层教练钻研业务的精神在慢慢失去,“说白了,就是混饭。遇上好苗子就好好带一下,一般的就那么混着。所以现在出个真正的尖子太难了,好苗子遇上好教练,太不容易。”

提起中国田径近几年最“拔尖”的刘翔,崔麟不禁感慨,“刘翔太特殊了,各方面条件这么好,又在上海队。他如果不是在上海队,很难有这么好的成绩。”

千里马不常有,伯乐更不常有。崔麟坦言,其实在田径场外,有很多“伯乐”,但都“被赋闲”了。

“其实60岁左右是一个教练的黄金年龄,一方面有经验,另一方面精力还够,但在中国,很多教练到这个年龄就已经退休了。” 据新华社

冯树勇再谈翔飞人:他曾露天吃盒饭

昨天,记者在城运会田径赛场上遇到国家体育总局田管中心副主任冯树勇。聊起田径,自然提到刘翔,身兼中国田径队总教练的冯指导透露了刘翔鲜为人知的几件小事。

去美国不是享福

冯树勇说,北京奥运会刘翔受伤后,他和孙海平教练陪刘翔去美国手术。“大家都以为刘翔去美国是享福,到哪里都很风光,其实,我们的日子过得很苦。为了省钱,我们在大学操场上训练;中午,就简单买个盒饭,坐在露天上吃,风大,有土,就那么吃。后来,租了个房子,自己做饭。”提起那段日子,冯树勇充满感慨。

国庆节还去加练

今年9月份,从韩国大邱的世界田径锦标赛回国后,刘翔淡定地接受了那枚本不属于他的银牌。重返世界前三水平后,他训练更加自觉。

冯树勇透露,为了让刘翔好好休息几天,孙海平破例给他放了5天的国庆长假,这对刘翔绝对是个恩赐,但刘翔只休息了两天就憋不住了,偷偷溜回训练场,给自己加了一堂课。

据新华社

“奇”人来了

■南钢新外援丹·加祖里奇抵宁 ■食量惊人,他还会用筷子夹菜

很职业

他想下午就训练

经过15个小时的飞行,加祖里奇有点疲惫,不过昨天中午抵达酒店后,他还是向俱乐部表达了希望训练的想法,“今天下午我能去训练吗?我已经快两天没有训练了,我要赶紧恢复状态。”原来,在没来中国之前,加祖里奇为了保持状态坚持每天训练。虽然对加祖里奇的职业精神非常满意,但俱乐部总经理王敏还是劝他先休息。经过商量,加祖里奇将在今天上午到仙林和球队会合,下午正式投入训练。

对于加祖里奇,俱乐部副总王继华告诉记者,他非常喜欢身体对抗,而且跑、跳、投都没有问题,“看得出来,他没有间断训练,身材保持得很好。”

这次来中国,加祖里奇不仅背了一个大包,还带了四大箱行李,记者试了一下,每个箱子都非常沉。加祖里奇告诉记者,因为要在中国呆半年,这次他把全部家当都带来了。

很难得

他用筷子很轻松

由于之前几个外援对中餐并不太感兴趣,昨天中午王敏特意问加祖里奇想吃什么。“有中餐吗?我想吃正宗的中餐!”加祖里奇的回答让王敏非常满意。值得一提的是,一开始,酒店还为加祖里奇准备了一副刀叉,可吃着吃着,他竟然很自觉地用筷子夹菜,而且非常轻松。

至于加祖里奇的食量,更是让人惊讶。去年南钢大外援莫伊索完全吃不惯中餐,每次吃饭,他都是单独点美式快餐,俱乐部还会定期带他去吃西餐,而莱特虽然比较习惯,但吃得也不多。“从来没有见过哪个外援这么能吃中餐的,他的饮食完全没有问题。”王继华高兴地说。更令人惊奇的是,对酸、甜、辣、咸的菜肴,加祖里奇更是来者不拒,最后,他还带来了一碗雨花石汤圆,边吃边用刚刚学习的中文说“谢谢!”这让一旁的王敏和王继华非常开心。



“我来试试看”



“千万别掉啊”



“味道真不错”

声音

加祖里奇:我就是来抢篮板的

加祖里奇为什么选择CBA?来CBA之后有什么目标?昨天,这位来自NBA的中锋告诉记者,加盟CBA是因为喜欢中国,而到了球场上,自己的主要任务就是抢篮板。

“南京的风景很美”

这是加祖里奇第二次来中国,第一次是2008年代表雄鹿到北京和广州参加季前赛。“北京是个大都市,长城也很酷。”由于大部分时间都在旅途中度过,加祖里奇记得的只有这些。

来到南京后,加祖里奇有了不同的感受,“南京的风景很美,建筑很精致。”加祖里奇说,如果有机会,他还想去夫子庙看看。在接受记者采访时,加祖里奇还表示,自己非常喜爱中国文化,荷兰有很多中餐馆,只要有机会,他就会去尝一尝。

正是因为喜欢中国,当南钢向他抛出橄榄枝时,加祖里奇就表达了强烈的愿望。当然,他的前队友易建联也曾向他介绍过中国。此外,上赛季在南钢效力的法国外援莫伊索和加祖里奇是好朋友,他也曾向加祖

里奇推荐过CBA联赛。

值得一提的是,在雄鹿和篮网时期,加祖里奇和易建联曾做过队友。对于这个队友,加祖里奇赞不绝口,“他的技术非常好,身体素质也不错,但他容易受伤,这影响了他的成长。”加祖里奇表示,自己非常期待在CBA赛场上和易建联碰面。

“我最擅长抢篮板”

加祖里奇虽然来自NBA,但在回答记者提问时非常认真。王继华告诉记者,加祖里奇在美国接受试训时也是一丝不苟,“徐指导交代的任务,他都能很认真地完成,他在NBA时就是蓝领,到CBA还是能够兢兢业业地防守、抢篮板。”

新赛季的CBA联赛,众多NBA大牌都是“再就业”,其中就包括肯扬·马丁、J.R.史密斯等,对于新赛季的竞争,加祖里奇非常淡定,“我不怕竞争,因为我很有竞争力。我不会去管对方是NBA大牌还是别的什么人,只要我在场上,就会100%完成主帅交代的任务。抢篮板?这是我最擅长的。”

花絮

床加长到2米4

南钢俱乐部副总王继华是赴美挑选外援的人,昨天一进酒店,他就和记者聊了起来,“怎么样,加祖里奇又高又壮吧!这次我们没看错人。”

加祖里奇身高2米11,体重超过110公斤,为了让他睡得踏实,俱乐部特地和酒店经理协商,最终把加祖里奇的床加长到2米4。“太好了,今天我可以好好休息一下,明天去训练了。”加祖里奇说。

主动学习中文

在接受记者采访时,加祖里奇说他很喜欢中国文化。昨天中午吃饭时,他还主动向俱乐部总经理王敏和翻译小赵学习中文。一顿饭的时间,他已经学会了“谢谢”、“你好”、“汤圆”等简单的中文。加祖里奇告诉记者,虽然中文很难学,但他还是希望学习一些简单的词汇,能在生活上有所帮助。

本组撰稿 快报记者 唐浩杰 摄影 顾炜